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S 1. Yuksekligi H ve taban alani S olan bir silindirin icinde sivi bulunmaktadir. Kabin tabaninda
g VN kesit alani S j <<S olan bir delik agilyor.

Kapta bulunan sivinin akig siiresi nedir?

SO
%\L 2. Surtinmesiz yatay dlzlem (izerinde egim agisi 6 ve kitlesi m,
9 olan sirtinmesiz dik Ug¢gen bir prizma bulunmaktadir. Prizmaya
dogru v, hiziile kitlesi m , olan bir cisim sekildeki gibi gelmektedir.

iy

3 Vo My iki cisim arasindaki tepki kuvveti nedir? Cisim ile prizma
T s 0 777 7 o 2 arasindaki temas kesilmedigine gore cismin prizma iizerindeki
hareket siiresi nedir?

3. Diinyanin etrafinda eliptik tGzerinde perihelion P noktasi ile aphelion A
aud noktalari arasinda hareket eden bir uydunun elips eksantrisitesi £€=0,75
olup yiizeye en yakin uzaklik h=1600 km dir.

////////////

Diinya a) Buna gore uydunun en kiigiik hizi kag m/s dir?

b) Buna goére uydunun alan hizi nedir?
(Evrensel gekim sabiti y=6,67.10 ** m?/kg.s?, Diinyanin yarigapi R=6400 km, diinyanin kiitlesi m,=6.10?* kg olarak

veriliyor.)

4. Sicakh@i T, olan isi deposuile sicakhidi T, olan sogutucu depo arasinda ideal Carnot prosesine dayali olarak galisan

bir 1si makinesi bir buzdolabini galistirmaktadir. Isi makinesi isiticidan Q , kadar 1s1 alip sogutucuya Q , kadar Is1 vermek-

tedir. Bu iki 1s1 farklari yapilan isi vermektedir. Bir 1s1 makinesinin verimi yapilan isin isiticidan alinan isiya orani olarak
verilmektedir. Verimin tanimindan verim her kosulda birden ki¢uk oldugu anlasiimaktadir surtinmeler ihmal edilsin bile.
Isi makinesi bir buzdolabi olarak ¢alistirilirsa sogutucudan belli 1s1 alip ve bunun igin belli is olarak yaparak isiticiya i1si
iletmektedir. ideal bir durumda iletilen 1s1 sojutucudan alinan is1 ve yapilan igin toplamidir. Buzdolaplari igin verim yerine
randiman tarif edilmektedir. Buzdolabin randimani sogutucudan alinan isinin yapilan ise oranidir. Verilen tanimdan ran-
diman birden bilylk oldugu anlagiimaktadir.

a) ideal 1s1 makinenin verimi 1 olduguna gére bu 1s1 makinesi ile galigtirilan buzdolabin randimani nedir? Cevap
T, veT, cinsinden nedir?

Buzdolabin derin dondurucusun sicakhgi -33 °C, buzdolabin ¢alistigl oda sicakhdi 27 °C olsun. Buzdolabina sicakligi
41 °C olan bir litre su konuluyor.

b) Buzdolabin giicii 6 W olduguna gére suyun buza déniigsmesi ve buzun sicakligi derin dondurucun sicakligina
esit olmasi i¢in kag dakika gereklidir? (Suyun 6z 1s1 kapasitesi ¢, =4200 Jl/kg.°C, buzun 6z isI kapasitesi ¢ ; =2100

J/kg.°C, buzun erime 6z isis1 L=3,34.10° J/kg olarak veriliyor.)

5. E.m.k.si €, indlktansi L olan bir selenoid, kapasitesi C olan bir kondansatér ile K, ve
K2

kadardir. iki anahtar ayni anda kapatiliyor.

olan iki anahtarlar sekildeki gibi bagldir. ik anda kondansatorin yiki g ,=2C &

Buna gore indiiktansta akan maksimum akim ve kondansatérdeki maksimum yiik
nedir?
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6. a) x-y koordinat sistemin y ekseni boyunca birbirinden ¢

y A
qu: uzaklikta bulunan sirasiylaq,, -2q,, g, olan noktasal ylkle-
¢ ! 92 ri, x ekseninde ise koordinat sisteminden L>>¢ uzaklkta
B IR o T
/! L x  sekildeki gibi g, yUkd bulunuyor.
G ? Sekil a)
y A Buna gore q, yiikiine etki eden kuvvet nedir?
%‘:’
2q€ ; b) g, ylkin yerine kenar a<<L olan metalik bir kiip kenari x
—2Qq 9>
; - x  eksenine dik olacak sekilde yerlestiriliyor.
Gy ¢ ;
Seki b) Buna gore kiipe etki eden kuvvet nedir?
X 7. Birbirine dik olan iki engelin kesisme noktalarindan a uzakta iki
<———©O yarik, yatay engelden b>>a uzakta yatay bir ekran bulunmaktadir.

) 450 Engele yatay ile 45° lik agi yapan bir isik demeti sekilde dismektedir.
Olusan girisim deseni ekran Uizerinde gézlenmektedir.

A dalga boyu A olan tek renkli 1sik kullanildiginda yok edici ve
v yapici girisimin gozlendigi cizgilerin yerlerini veren ifadeyi O

a 1' \_\\\ noktasina gore nedir?

8. Her biri laboratuvar sisteminde £,=10 GeV enerjiye kadar hizlandinimig m , =0,938 GeV/c 2 kiitleli iki proton birbirine

dogdru hareket etmektedir.

Protonlardan birisinin hareketsiz oldugu koordinat sisteminde diger protonun enerjisi nedir?
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